

提供精准服务 助力企业发展

做大做强新兴产业 中原区战略合作项目签约

本报讯 近日,中原区与河南泛锐复合材料研究院有限公司、泛锐云智科技(郑州)有限公司在芝麻街1958双创园举行战略合作签约仪式,就共同推进共享经济与科技服务业的发展、做大做强战略新兴产业、加快形成产业集群签署了合作协议。

据了解,泛锐云智科技(郑州)有限公司为河南泛锐复合材料研究院子公司,于2020年10月在芝麻街1958双创园成立,人才梯队合理、结构稳定,团队科研实力雄厚。服务单位涵盖清华大学、国家纳米科学中心、中船725所等知名科研机构及华为、中航西飞、徐工集团等龙头企业。根据战略合作协议,通过三方合作,将在3年内引进硕博等核心技术青

年骨干50余人,利用研究院先进的运营模式和科研资源,提高区域产业科研水平,补强并延伸上下游产业链,建成学—研—产—用四位一体的协同创新基地、新兴材料产业技术研发基地、科研成果转化基地、高端技术人才聚集基地、国际交流合作发展基地,成为国家新材料工程创新体系的重要组成部分。

据介绍,未来,中原区将依托河南泛锐复合材料研究院有限公司和泛锐云智科技(郑州)有限公司的丰富资源,打造以平台为主的新型研发机构,使之成为新材料产业技术升级的推进器、汇聚高端人才的强磁场、重大创新成果的策源地,力争立足中原、辐射全国。记者 鲁燕 通讯员 张黎 文/图



中原区纪委监委

深入企业摸实情 助推企业解难题

本报讯 “咱们企业目前的运行情况以及服装销量怎么样?惠企政策是否落实到位……”为深入了解和帮助企业解决企业经营发展面临的困难和难题,充分发挥纪检监察机关监督保障执行作用,日前,中原区纪委监委联合中原区工信局成立调研组,深入中原区服装企业实地调研,了解政策落实情况,为企业纾困解难题。

调研组来到郑州云顶服饰有限公司、郑州领秀服饰有限公司、郑州市娅丽达服饰有限公司等企业实地走访,围绕企业运行情况和惠企政策落实情况,精准有序监督。

“这次我们来,主要想了解相关部门为你们服务的情况,同时看看咱们企业现在有什么困难需要我们提供帮助的……”走访中,调研组与各企业负责人进行了现场座谈,听取企业发展现状,详细了解企业运行经营、服装产销等情况,倾听企业心声和诉求,仔细询问企业目前面临的困难及惠企纾困政策落实情况,并就如何为企业发展创造优质服务进行深入交流。

据了解,今年来因为疫情,各企业此次秋季订货会均受到不同程度的影

响,服装产量、全国各地订货量、服装销量对比往年同时期有所下降。目前正在通过抖音、唯品会等电商平台拓宽销售渠道。针对企业反映的问题诉求,调研组现场予以政策解读,一起商讨解决路径,并表示将积极协调完善相关政策,开辟“绿色通道”,全力保障企业正常生产经营。

“十分感谢你们带来的政策支持,”郑州云顶服饰有限公司负责人表示,“企业今年的发展离不开各部门的关心支持,主动上门给我们搞服务、送政策,在我们最困难的时候,得到政府的政策与资金支持,切实解决了实际困难。”

调研组还走进车间看生产、问需求,通过“近距离”监督,找准企业发展难点、痛点、堵点,重点围绕惠企企政策落实情况,靠前监督,推动职能部门主动服务企业,提升服务效能和质量。

“我们将坚持问题导向,开展常态调研监督,倾听企业声音,多方摸排问题,强化监督检查,精准追责问责,确保惠企政策落实到位,为优化营商环境工作提供坚强纪律保障。”中原区纪委监委相关负责人表示。记者 鲁燕 通讯员 梁耀华 赵曼

航海西路街道

为企业注入新活力 培育9家“专精特新”

本报讯 为进一步促进中小企业高质量发展,航海西路街道坚定不移推动辖区中小企业“专精特新”发展,不断加强“专精特新”中小企业培育工作,取得了积极成效,一批高质量的“小巨人”企业脱颖而出,“专精特新”的发展共识不断深入。

街道依托“万人助万企”活动日常走访企业,了解企业经营情况,汇总企业需求,为企业协调解决问题,宣传惠企政策,帮助企业纾困解难的同时鼓励中小企业聚焦主业、苦练内功、强化创新,走好“专精特新”发展之路。

截至6月9日,街道已培育成功市“专精特新”9家,由郑州市“专精特新”高质量发展为省“专精特新”1家。2022年经过线上线下的宣传,航海西路街道参与申报省“专精特新”共4家。

在良好的经济生态下,不仅需要大企业,也需要中小企业,乔木参天、灌木茁壮才是最好的企业生态。下一步,街道将继续服务好“专精特新”中小企业,坚持以提高中小企业核心竞争力为重点,着力打造一批全市中小企业高质量发展的排头兵。记者 鲁燕 通讯员 时瑞

建设路街道

走访企业问需求 携手同力促发展

本报讯 为扎实有效推进“万人助万企”活动开展,打造一流营商环境,加快推动建设路街道经济稳步发展,6月8日,建设路街道党工委副书记、办事处主任郭永亮,统计局投资科苏青等一行到河南省纺织服装创新建设项目基地进行走访调研,郑州旗帜服饰设计有限公司总经理宋瑞萍及相关负责人陪同调研。

调研组一行参观了旗帜平台省纺织服装重点设备及场地,与宋瑞萍进行充分交谈,对该创新建设项目基地的战略方向、项目愿景、项目基础、项目进展、项目预期等多方面进行了全方面的了解,随后,在会议室召开了专题座谈会。

会上,宋瑞萍对调研组一行表示欢迎,感谢区委区政府对河南省纺织服装创新建设项目的关注和支持。调研组一行详细询问了疫情对企业造成的影响,同时了解到该创新建设项目在市场化方向上的不足,以及对相关惠企政策关注程度不够等问题。随后

调研组对中原区的产业规划分布、高新技术企业以及研发费用的投入等多方面的惠企政策做了详细的介绍,并对企业提出的问题进行汇总、梳理。苏青就固定资产入库及报送工作进行了细致耐心的指导。

郭永亮表示,非常赞同该创新建设项目理念与模式,对座谈会上提出有意向在中原区进行投资生产的企业表示欢迎,街道将积极做好金牌“店小二”,给予企业相关业务指导和政策上门等服务,为企业在辖区发展营造良好营商环境。同时也希望河南省纺织服装创新建设项目能充分发挥自身优势,以“创意设计、产业互联、高校合作”模式服务企业,为辖区乃至全省范围内纺织服装企业提供产品研发设计、信息技术服务等,充分融合传统文化,实现多品种、高品质、创意设计新品牌的生态产业链,打造出优质纺织服装公共服务示范平台。记者 鲁燕 通讯员 王欣

郑州市生态环境局中原分局

打好惠企“组合拳” 助企纾困稳发展

本报讯 6月7日,郑州市生态环境局中原分局党组书记、局长李星,党组成员、副局长冯全成、姬卫明带领相关科室负责人前往辖区郑州砭之杰水工机械有限公司、河南麻吉鸟科技有限公司等企业进行帮扶指导。

李星一行先后来到郑州砭之杰水工机械有限公司、河南麻吉鸟科技有限公司,分别向企业负责人详细了解了企业的经营状况和企业经营过程中存在的困难,并对收集到的问题进行

认真记录。公司负责人表示因疫情影响存在资金运转困难问题,李星当即表示将尽快协调相关部门,尽力帮助企业解决实际困难。

李星表示,今后企业经营过程中出现困难和难题可随时向市生态环境局中原分局反映。此次入企帮扶共收集到问题4条,市生态环境局中原分局将在职责范围内尽力帮助企业解决,为企业发展保驾护航。记者 鲁燕 通讯员 胡梦蝶